

# සිතීමේ නගනවට එරෙහිව ව්‍යාජීය භූභාගන

ආගමක් මෙන්ම විශ්වාසයක් යනු විනිසාගේ සිත මුද්‍රිත කොටගෙන ඇති වස්තුවකි. යච්ඡික ආගමකට හෝ විශ්වාසයකට අදාළ ක්‍රියාවකට මෙම ව්‍යාජීය වශයෙන් විනිසා එය හා බැඳී සිටිය යුතුය. එවැනි ආගමක් හා විශ්වාසයක් යන පදයට සිතීමේ යන පදය ආවේණික කළේ එබැවිනි. ආගමක් යනු "Religio" යන ලතින් වචනය මුල්කොට ගෙන ලියවුණු භාෂාවේ "Religion" යන පදය සහස් වී ඇති සහ "දෙව්වරුන් විශ්වාස කිරීමේ", කදුබල විශ්වාසයක් යනාදී අදහස් ගෙන දෙයි. විශ්වාසයක් යනු වස්තූන්ගේ සත්‍ය වන බව විශ්වාසයෙන් ව්‍යාජීය ආකල්පයකි. විනිසාට නොව නැති වීමට ආගමක් අදහසට, විශ්වාසයක් දැරීමට ව්‍යාජීය හා ව්‍යාජීය වශයෙන් අසාධන හැකියාවක් සහ නිදහසක් ඇත. එවැනි වර්තමානයේ විනිසා මෙම සිතීමේ නිදහස තමන්ගේ මනෝමාලික ආගමක් හෝ ව්‍යාජීය වර්තමාන කර ගැනීමේ අවස්ථාවේ තවදුරටත් එම නිදහසට බාධා එල්ල කරනු දැකගත හැකිය. මේ එරෙහිව ආගමක් හා විශ්වාසයේ නිදහස රැකීම උදෙසා ව්‍යාජීය භූභාගන වලට අදාළවිය යුතු වැදගත් වේ.

මෙම වචන ආගමක් ජන සංඛ්‍යාතය බැලීමට මුල් ජනගහනය, මිලියන 22.4 බව වාර්තා වේ. (2017 ජූලි ආස්තමේන්තුව). 2012 ජන සංඛ්‍යාතයට අනුව මුල් ජනගහනයෙන් 70.2% ක්, 12.6% ක්, 9.7% ක්, 7.4% ක් ක්‍රිස්තියානි වේ. නවද මෙය ආකාරය වශයෙන් ද විවිධත්වයක් ගනී. මෙම වචන සහ සුළු වශයෙන් ඇති විකල්පය ද ආගමක් හැටුවේ නිර්වචනය වීමට එයින් ආගමක් හා විශ්වාස දැරීමේ ඇති නිදහස උල්ලංචනය වීමට හේතුවේ. මහ ආගම සංස්කෘතිය තමන්ගේ මිලිය වදනේ හොට ගනිමින් සුළු සංස්කෘතීන් දෙවැනි හොට ගැලපීමේ, ඔවුන්ගේ අයිතිවාසිකම් කඩ කිරීමේ, අගමක්

සුළු ආගමික සංස්කෘතියක් විය යුතු බවට පත්වීම විවිධ  
 දශකයන් විවිධව කටයුතු කිරීමට හේතු වේ. මෙහිදී මන  
 ලිපිගතය ගැන කළ මොහොතක් ආගමික ගැටුම් නිරෝධන  
 වී ඇත්තේ මොවුන්ගේ මනෝභාවයන්, නම ආගමට හෝ  
 මතයට පවතින මැදිහත්වීම් දැක්වීමක් බව මුත් මනාව  
 ගමනාන්ත වෙයි. ඒ නිසා මතු වෙමින් පවතින ආගමික  
 කණ්ඩායම්, විවිධ මතධාරීන් නිසා වූ නැතරම්වත් පවතින  
 උණුසුම් නැතිවිය නිසා ශ්‍රී ලංකාවේ ආගමික හෝ විවිධ  
 - සමස්ත නිදහසට ගරු කිරීම ගැනීමට කිරීමට බලධා  
 - රීන් විය යුතු බවට ආගමිකයන්.

ආගමික නිදහසට රජය මගින් දැනටමත් මනාව  
 දැනුවත් වීම වැඩි වීම ආගමයට සහනයක් වේ. " ආගමික  
 නිදහසට වූ ආගම සඳහා වූ පුද්ගලිකයන්ගේ නමක් නැති  
 ආගමක් හෝවා ගැනීමේ අධිකාරිය අනුමත කිරීමේ, මෙහි  
 සාක්ෂිවීමේ සහ ආගමික නිදහස ඇත. නමුත් ආගමික  
 නිදහසට වූ පුද්ගලිකයන්ට බලධාරීන් ආගම හෝ ආගමික  
 විවිධත්වයන්, මනෝභාවයන්, මුහුණතේ පුද්ගලිකයන් හෝ  
 මොවුන්ගේ පුනාගයට එක් කිරීමට අධිකාරිය ඇත."

යනුවෙන් සඳහන් කොට ඇත.

ශ්‍රී ලංකාව ගැන විවිධ මොහොතේ අවස්ථාවන් වලදී  
 මොහොතේ ආගමික නිදහස් බවට බාධා වී ඇත. මුහුණතේ  
 ආකාරයට මෙයට හේතු වී ඇති වීම් නිරෝධන වන්නේ  
 මිනිසුන් මෙය වූ අතරම නිරෝධනය විය යුතු උණු මනුෂ්‍ය  
 මනාපය වලට මඳ බවයි. මෙය නිදහස් මගින් සෑදීමට මනාව  
 පහත ගැනිය. 2019 අප්‍රේල් 21 වැනිදා මුහුණතේ  
 ශ්‍රී ලංකාවේ පවතින අතර සහ මානව අයිතිවාසිකම්  
 මොවුන්ගේ මුහුණතේ හෝටලේ සම්බන්ධීකරණය මනාව විවිධ  
 කරන මඳ මොවුන්ගේ මනාපය දී සහනයක් නැතිවීමක්  
 නිරෝධන කරන මඳ විවිධත්වයට සහනයක් නැතිවීමක්  
 මෙම නිසාව " දැනටමත් මෙහිදී මෙහිදී මෙහිදී මෙහිදී





එක පොදු වර්ගයේ සමස්තයේ අන්තර්ගතය  
විචල්යයන් විචල්යවීම් නිදහස සහිත සඳහා මානවීය උපකරණ  
සමස්තයක් ලෙස නිර්වචනය. ආදර්ශ සහජීවනය පොදු සහජීවනය  
විචල්යය. සහජීවනය යනු සාමාන්‍යය , සමස්තය , සහජීවනය  
විචල්යය. එකලෝකය. මෙය විචල්ය සමාජයේ නිකාය ප්‍රභූ වීම්  
උසස් උපකරණයක් ද වේ. සෑම ප්‍රදේශයකම සමස්තයක් හා  
සමාජයක් , විචල්ය පොදු නිර්වචනය මගින් විචල්යයන් පැහැදිලි  
වේදී අප ගැටළු කළ ප්‍රභූ ආදර්ශ සමාජය මගින් ගැටළු නිර්වචනය ,  
ගැටළු කළ ප්‍රභූ ආදර්ශ සමාජයක් වැනි ප්‍රදේශයකට ගැටළු  
නිර්වචනය. නව දේ. මෙය ආදර්ශ වලට අතිරේක දැක්වීම , නවීන  
නවීන වලට නවීන පොදු වේ. එය සඳහා හැකි වන්නේ  
සහජීවනය. එයට ගැටළු නිර්වචනය. එය අනුරූපයක් නොවේ  
ආදර්ශ විචල්යයන් වලට යම් ප්‍රදේශයක් වර්ගයක් නම් එය  
සමාජයේ සමස්තයක් හා උපකරණයක් ලෙස දැක්විය හැකි. අපගේ  
ආදර්ශ ප්‍රභූ වීම අපගේ පොදු සමාජයේ අවස්ථාවන් ද  
නිදහසක් ද අනුරූපයක් ද වීම ප්‍රදේශයේ අවස්ථාවන් ,



ମାଲହାଚୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷାଣୀ .

malshachathubhashini@gmail.com.

200081600029

20-09-29